



省第十二届残运会暨第六届特奥会盛大启幕 本报记者 黄兴能 摄

省第十二届残运会暨第六届特奥会启幕

9月4日,云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会在玉溪市拉开帷幕。

省委常委、宣传部部长曾艳,省人大常委会副主任罗红江,副省长、本届省残运会组委会主任和良辉,省政协副主席李学林出席开幕式。中国残疾人联合会副理事长赵素京出席并致贺词。

和良辉致开幕辞,受省委书记王宁、省长王予波委托,代表省委、省政府和运动会组委会,对运动会开幕表示热烈的祝贺,对各位领导、来宾、各代表团和社会各界朋友的到来表示诚挚的欢迎。他说,举办此次运动会是

保障残疾人平等权利、促进残健融合,推动残疾人事业、体育事业高质量发展的重要措施,意义重大。希望组委会全体同仁、志愿者坚持最高标准、最严要求,用心用情用力提供精细周到、贴心暖心的服务;希望运动员、教练员、裁判员公平竞争、追求卓越,尽情展现竞技之美、精神之美、生命之美;期待一大批运动员从这里走向更高更大的竞技舞台,向世界充分展示精彩人生、大美云南和强大祖国。

曾艳宣布:云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会开幕。

本届省残运会和特奥会由省残联、省体育局主办,玉溪市委、市政府承办,2022年9月3日至10日在玉溪市举办。比赛共有16个州(市)、云南特殊教育职业学院的18个代表团1850人报名。省残运会设置10个竞赛项目,特奥会设置4个项目,共431个小项,项目设置、参赛规模均超过了上届。

运动员入场仪式后,举行了文体表演《一起飞翔》。

玉溪市委书记王力致欢迎词。省残联理事长、省第十二届残疾人运动会组委会副主任赵正富主持开幕式。 本报记者 娄莹 李春丽

携手飞翔 与爱同行 ——省残运会暨特奥会开幕式侧记

夜幕降临,灯火璀璨,玉溪市高原体育运动中心主体体育馆流光溢彩。9月4日20时,云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会在此开幕。

这是继云南省第十六届运动会后,我省举办的又一场全省综合性体育盛会。

开幕式文体展演以《一起飞翔》为主题,《创造美好》《自强奋斗》《同心筑梦》三个篇章依次展开……

玉溪人眼中的美好是高古楼的红柱金瓦,是城市中流淌的碧玉清溪,残疾人艺术家陈磊、李金凯用花灯说唱这一新颖的艺术形式,将自信豁达、热爱生活的积极态度传达给观众。在党和政府的关心下,在全社会的关爱中,玉溪聚力深化残疾人事业的“玉溪之变”,玉溪17.8万残疾人生活有尊严更幸福,他们在各自的生活赛道上用奋斗书写青春,用拼搏绽放精彩。

稻田深处,两位舞蹈演员互相扶

持的剪影若隐若现,他们演绎的是“全国脱贫攻坚奋进奖”获得者张顺东、李国秀夫妻。从秧苗抽芽到稻穗垂头,夫妻俩用一只手、两条腿书写了世间最美家庭的模样。“没脚走出致富路,无手绣出幸福花”,他们身上体现着云南残疾人不等不靠、勇敢追梦的精神。

播下希望,收获幸福。哈尼碰鼓敲起来,五谷丰登六畜旺,一群来自红河州特殊教育学校的听障儿童用舞蹈抒发着对美好生活的热爱。尽管他们的世界无声无语,但在老师的教诲下,他们技能傍身、自食其力,用手语描绘着美如画的村村寨寨,自强奋斗的精神也在他们身上延续。

在临沧市盲人钢琴家李宇彬的倾情演绎下,下篇《同心筑梦》奏响篇章。激情四射的健身操随之点燃全场的热情,我省5位残奥会冠军杨洪琼、蔡佳云、邹连康、李朝燕、王家超踏歌而来。在残特奥精神的感召下,残疾人运动员们向阳而生、同心筑梦,在实

现中华民族伟大复兴的中国梦征程上,同心同行、共建共享更加幸福美好的未来。“我们在全社会关爱的土壤里发芽。我们在新时代明媚的阳光下开出绚烂的鲜花。”他们用一首《向着梦的方向奔跑》的诗歌,表达了对祖国的深爱。

在志愿者的帮助下,2022年北京冬残奥会越野滑雪女子坐姿组3项冠军获得者杨洪琼手持火炬来到场内,将火炬传递给我省2021年东京残奥会马拉松冠军得主李朝燕。迈着轻盈的步伐,李朝燕高举火炬来到舞台的制高点,云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会主火炬被缓缓点燃。

梦想似火,信念如炬,以生命影响生命,以生命点亮生命,无数梦想在主火炬“同心之火”“大爱之火”下汇聚。4日晚在玉溪高原体育运动中心上演的一幕幕将久久留在云南儿女的记忆中。

本报记者 娄莹

马拉松双冠军李朝燕说 点燃主火炬 和夺金一样骄傲

云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会开幕式上,里约残奥会、东京残奥会男子马拉松T46级冠军李朝燕点燃主火炬。

李朝燕来自红河哈尼族彝族自治州,是我省著名残疾人运动员。3岁时,他因误触变压器不幸失去了左小臂,高中时开始利用业余时间坚持锻炼身体,并在跑步方面展现出绝佳天赋。李朝燕不但多次在全国残运会比赛中问鼎,更蝉联了里约残奥会和东京残奥会男子马拉松T46级冠军。

这是33岁的李朝燕职业生涯中第4次参加省残运会。“这是我第一次参加大型综合性赛事的火炬传递,也是第一次担任主火炬手,听到这个安排,我非常激动。”李朝燕说。

李朝燕于8月27日抵达玉溪,开始为比赛和开幕式做准备。为了能够担任好主火炬手一职,他有时需要参加彩排至凌晨,但他却甘之如饴。“点燃主火炬是一项非常神圣的任务,也是一种荣耀,就像在东京残奥会上国旗升起一样让我感到骄傲。”在开幕式当天上午,李朝燕已经收获了一枚金牌,他在男子T46级10000米比赛中以巨大领先优势获得冠军。

本报记者 娄莹

游泳老将郭智 摘得残运会首金

本报讯(记者 娄莹) 9月4日,云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会游泳项目在玉溪高原体育运动中心游泳馆拉开赛幕。在男子S9级100米自由泳决赛中,老将郭智以1:05.23的成绩拔得头筹,将本届残运会首金收入囊中。

游泳项目是我省残疾人体育的传统强项,各州市在游泳项目中人才辈出。本届省残运会,共有来自全省15个州市的17支代表队共130名运动员参与游泳项目角逐。

自由泳是老将郭智的强项。在全国第十一届残运会上,他曾包揽了男子S9级50米自由泳和200米个人混合泳项目的冠军。此次比赛,郭智依旧实力强劲,以领先第二名3秒多的成绩轻松夺冠。曲靖选手刘小兵、文山选手谭金龙分获第二、三名。

“四年一届,再站上省残运会的赛事舞台,倍感亲切。今天的发挥还算正常。”作为拥有20多年运动员生涯的“老”运动员,郭智赛后表示,本届省残运会的竞赛热情依旧不减,赛场上也涌现出许多年轻选手。“我希望云南残疾人游泳运动员们一起加油,以更高的竞赛水平走向更大的竞赛舞台。”